

■热钱追踪
个股走势分化
资金暗流涌动

□智多盈投资 余凯

承接了近阶段弱势寻底的走势，本周A股市场继续回落，其中沪指创下调整以来的新低2566点后，引发技术性反弹行情。大盘连续收复2600、2700点整数关口，新能源、农业以及网络科技股板块走强。但由于A股市场积弱已久，再加上金融、钢铁、煤炭等蓝筹股的轮番下跌，使得反弹行情稍纵即逝。多空双方围绕2650点一线形成相对平衡态势，短期市场的运行方向仍不明朗。

尽管本周大盘的表现仍然是乏善可陈，但个股两极分化，尤其是大盘蓝筹股和题材股的分道扬镳则成为本周最重要的市场特征。随着“石化双雄”的步步走低，前期的“五朵金花”也出现轮番下跌的窘境。继招商银行、中国平安受到不利传闻的拖累出现暴跌走势后，一直为机构投资者重仓把持的煤炭股更是出现集体跌停的跳水行情。有媒体报道，为实现资源合理利用，提高煤矿回采率，周末国家将推出煤炭资源税改革新方案。周五煤炭板块应声而落，这在一定程度上反映出机构投资者目前草木皆兵的不安心态。

而与之相对应的是，主题性的投资在场内开始大行其道。在政策面的导向下，节能环保板块的热度快速升温；而通胀背景下，新能源和农业板块的强势发挥；迪士尼概念催生的上海本地股的集体飙升；以及资产注入和行业整合预期下的军工、电力板块等，都和蓝筹股的低迷表现形成了鲜明对比。而到了周五奥特莱斯的地产、旅游以及传媒板块群起而动，显示出资金面不甘寂寞的投资趋向。需要引起关注的是，尽管市场弱势依旧，但新开户数却出现逆势增加的趋势，上周新开户数3.36万户（增长22%），新开入A股户30.10万户（增长13%），再加上本周四出现的成交大幅放量，这些因素都反映出部分资金已经开始关注持续下跌后的A股市场，以等待介入时机的到来。

另外，需要引起注意的是，政策面对场内热点的变化也起到了十分明显的作用。节能环保股一度成为场内多方的主攻目标，龙净环保、盾安环境、创业环保等不同品种表现十分抢眼。与之类似的是，受到即将重组为中国航空工业集团公司的中国航空工第一集团、第二集团公司以及中航技集团旗下多家上市公司同时发布公告表示，其各自的控股股东均承诺“自愿锁定”股份两年，相关品种如中航地产、哈飞股份等盘中都受到了投资者的追捧。

从本周市场运行的格局来看，大盘弱势寻底的过程仍在延续，尽管场内空空搏杀较为激烈，但多空双方却都没有主导市场的力量，大盘方向性的选择并不明朗。因此，在相对偏弱的市道下，密切关注政策面的变化不失为相对明智的选择。

游资动向凸显两大主题

□渤海投资研究所 秦洪

经过上周的宽幅震荡之后，A股市场的重心在本周虽再下一城，但个股行情渐趋活跃，市场的调整幅度也明显收敛，颇有跌不下去的感觉，市场的底部特征似有渐渐显现。那么，如何看待这一资金动向呢？

从盘面来看，本周A股市场形成了一个显著的特征，那就是八二格局。即“二类股”的基金重仓股反复杀跌，本周二的招商银行、本周三的中国平安，在本周五则是煤炭股中的中煤能源、中国神华等。而且此类个股暴跌的同时，恰恰是A股市场形成反弹萌芽之际，难怪有观点将基金重仓股称之为本周反弹行情的“杀手”。不过，幸运的是，大量游资关注的“八类股”的中低价品种反而活跃，从而使得不少强势股率先于大盘企稳，甚至出现了类似于中视传媒、北京旅游等在近期反攻，数个交易日涨幅近一倍的超强股。

对此，笔者认为其实折射出当前两类资金对后续走势的不同看法，游资热钱认为随着政策面的暖风频吹以及奥运的稳定预期，大盘短期或面临着一个难得的炒作机会。但相对应的是，基金等机构资金则从全球性通货膨胀的压力预期以及高油价所带来的全球经济成长放缓的角度而不敢轻易做多，因为这意味着上市公司业绩增长的压力渐增，自然难有持续的炒作契机，这可能

也是基金重仓股在近期反复杀跌的原因。

而从本周盘面来看，游资目前关注的品种主要集中在两大主题中，一是高油价背景下所展开的一系列投资机会。如果说高油价是“纲”，又展开了多个“目”，比如高油价显现了新能源与煤化工的投资机会，所以，新能源股在本周一度成为多头的重点猜对对象，川投能源、天保基建等基金品种也参与其中，从而推动着新能源股成为本周大盘凝聚市场参与各方的主要力量。不过，值得指出的是，本周末新能源股龙头品种的风华高科技下将对业绩预增公告，抑制了新能源股的表现激情。再比如高油价的背景是全球性通货膨胀特征，因此，农业股等板块也在本周反复活跃，成为市场的热门品种。

二是奥运板块。这在本周末的走势中表现得较为突出，比如中青旅、北京旅游、首旅股份等品种均有强劲的K线组合，而北京旅游、中视传媒更是游资的推动下，在数个交易日就逆势上涨一倍，成为近期A股市场的明星股。值得指出的是，奥运概念股已从北京区域的个股向旅游板块等外延拓展，奥运概念股的做多动能渐趋聚集起来，之所以如此，主要是因当前市场舆论氛围非常适合游资热钱们对奥运板块的布局，故奥运主题也已成为本周A股市场凝聚多头做多激情的一个磁铁，更是化解基金重仓股反复下跌压力的主要多头动力源泉。

■下周主打

LED产业：节能减排带来新机遇

□银河证券 饶杰

在国际能源紧张，油价高企以及国家政策的重视下，近日节能减排概念股的炒作持续升温，尤其值得注意的是，具有节能环保概念的LED半导体照明概念股在人们遗忘已久之后再度异军突起，因为资源匮乏、能源紧张也已经成为全球经济发展的瓶颈。在供不应求的背景下，世界各国均不约而同地开始了新型节能照明光源的探索。而白光LED是最被看好的LED新兴产业，因为根据研究发现，LED作为光源，具有节能、环保、寿命长三大优势，理论上可实现只消耗白炽灯

10%的能耗，比荧光灯节能50%。因此，半导体照明被誉为21世纪的照明革命。加上近期油价继续疯狂走高，而节能减排再度受到国家前所未有的高度关注。近年来我国LED产品技术创新与应用开发能力逐渐提高，器件可靠性研究位置越来越突出，测试技术与标准也渐成热点。所有这一切均标志着中国LED产业已经进入了一个崭新的发展阶段。由此可以预期，LED产业未来将获得前所未有的发展机遇。近日包括方大以及厦门信达受到市场追捧，因而后市对一些仍未被市场挖掘的照明概念股应引起重点关注。其中建议重点关注福日股份(600203)。

商业板块：高景气度仍将持续

□中信金通证券 钱向劲

2008年5月社会消费品总额增速为21.6%，比4月回落0.4个百分点，但实际社会消费品总额增速为13.12%，比5月增加0.26个百分点，这表明社会销售情况受宏观经济不确定性影响较小。支持消费零售行业景气度的重要指标仍没有显示出行业延续迹象，预计08年商业零售行业高景气度仍将持续，对于部分商业零售上市公司比较有利。基于对零售业的预期，我们认为对零售板块的投资应顺应行业发展趋势。在业态上看好百货业，因为其市场环境较

好，利润率较高，最能体现消费升级效应。重点可关注全国性和区域性龙头百货零售企业，主要因为龙头企业占有核心商圈资源，能够凭借资源、管理优势等通过对市场快速反应，及时对产品结构进行调整，同时龙头企业在流通渠道中拥有强势地位，议价能力较强，因此具有更高的安全性，同时龙头企业外延扩张能力较强，抵御宏观环境造成行业增长放缓。

此外，我国的商业零售业发展轨迹会跟随成熟市场，并购将会有逐渐频繁的趋势，可在这个过程中挖掘投资机会，如市值较小、股权分散的一些区域百货仍是关注重点。

一周概念板块相关数据一览表

概念板块	股票数量	流通股加权均价	市盈率	每股收益	表现最好的个股	本周成交金额(万)	较前增减(%)
传媒业	17	10.89	46.87	0.2299	中视传媒(600088)	963886.1	30.40
旅游业	33	9.23	40.57	0.2270	北京旅游(000802)	8124624	24.00
复星系	3	11.88	22.99	0.5166	复星医药(600196)	72062	23.77
煤炭	28	24.74	34.25	0.7055	大工天成(600392)	2007608.9	21.39
数字电视	54	9.13	42.67	0.2132	中视传媒(600088)	1539145.7	19.15
农业	72	11.41	63.41	0.1746	隆平高科(000998)	2660424.3	19.08
奥运概念	19	10.45	43.43	0.2379	北京旅游(000802)	1123676.9	18.54
民营概念	14	8.31	28.86	0.2880	隆平高科(000998)	656435.6	17.63
旅游酒店	28	8.77	41.46	0.2155	国旅联合(600358)	7757014	12.95
化肥	23	20.26	40.96	0.4910	诺普信(002215)	718577.1	12.76
网络游戏	27	14.47	56.60	0.2461	中青旅(600138)	14803024	10.90
艾滋病概念	2	8.69	30.34	0.2866	长春高新(000661)	25066.7	9.25
环保	41	10.19	39.01	0.2605	霞客环保(002015)	1384686	5.36
家电	40	7.36	31.70	0.2230	小天鹅A(000418)	501651.6	4.52
含H股的A股	44	6.98	19.12	0.3638	北辰实业(601588)	4123507.7	3.65
新能源	34	8.63	31.87	0.2769	万向德农(600371)	981829	2.75
振兴东北	32	8.81	20.44	0.4304	万向德农(600371)	648165.2	0.41
节能	20	8.97	32.87	0.2701	龙净环保(600888)	364875.3	-0.50
含B股的A股	86	8.56	25.90	0.3317	方大A(000055)	1616378.5	-2.96
西部大开发	57	13.48	44.79	0.2997	新研开发(600359)	1353487.7	-4.28
深圳本地股	88	13.74	19.57	0.7251	方大A(000055)	3900134.3	-4.46
医药	116	10.38	39.79	0.2619	鼎立股份(600614)	1691527.7	-5.09
航空	15	8.78	26.63	0.3226	海特高新(002023)	559639.8	-5.11
新材料	65	9.36	30.21	0.3131	方大A(000055)	1182267.3	-5.31
军工	14	12.05	47.89	0.2515	中国卫星(600118)	297284.7	-5.72

▶本周热点概念点评：本周沪深两市大盘小幅震荡，周个股表现较为活跃，其中传媒、旅游、农业等板块受到众多投资者的关注。

▶旅游板块：随着今年8月北京奥运会的临近，奥运效应将不断升温，三季度旅游业发展将迎来发展高峰，这使得旅游板块近期受到关注，本周成交量上升了24.00%，其中的北京旅游(000802)表现较好，上涨了50.38%；未来随着整个消费升级概念的不断深入人心，旅游酒店市场的发展前景十分广阔，投资者可关注。

▶农业板块：市场对农产品需求的不断上升，使得粮食及各类农产品价格的持续走高，该板块近期受到众多投资者的关注，本周成交量同比上升了19.08%，隆平高科(000998)涨幅较大，上涨了31.79%；在农产品价格上涨过程中农业资源所有者、与生产相关的服务以及成本转嫁能力强的行业都将成为主要受益者，这类公司后市可关注。

市场经过长时间大幅调整之后，已进入价值区域，尽管近期投资者的信心严重受损，但日益突出的投资价值将成为支撑股指的最重要因素，在目前行情下应重点关注市场热点和量能的放大能否持续。

(港澳资讯 陈炜)

行情有望迎来阶段性修复期

□九鼎德盛 肖玉航

进入7月以来，沪深A股展开了激烈的多空搏杀，市场在不确定性因素及利多刺激下品种表现不一。招商银行、中国平安等双双出现接踵跌停走势，继金融、保险股重挫后，基金重仓股之一的煤炭股也加入到杀跌行列，上周五，金牛能源、中国神华、中煤能源等纷纷放量重挫都使得市场主力机构表现出明显的分歧，在基金重仓品种出现大面积回落的同时，新能源、节能环保、奥运板块中的个股如拓日新能、龙净环保、北京旅游、全聚德等均出现了大幅度的上涨。两种力量的抵消使得上证综指周线收出阳线之星形态，而从近期整个市场形态来看上证综指已出现七连阴走势，这一方面说明阶段内A股市场跌幅较大，另一方面也反映出市场机构看空比例明显趋多。从上周沪深A股K线轨迹形态来看，市场品种的严重分歧，表明未来多空围绕基本面在点技术面的配合下，将会体现出明显的分化，而反映到阶段性市场而言，A股进入阶段性修复的可能性较大，其间的个股机会及风险仍将层出不穷。

从A股市场来看，在基本面不确定性因素仍大和阶段性技术指标有反弹修复共振的影响下，A股市场近期的修复将以震荡拉锯、个股活跃和操作难度增加为主要特征，因此应采取不同的策略仍将在市场拉锯修复期大有可为，笔者研究认为投资者可从以下几方面进行策略应对。

大鳄猎物·资金热钱流向

□渤海投资研究所 秦洪

经过上周的宽幅震荡之后，A股市场的重心在本周虽再下一城，但个股行情渐趋活跃，市场的调整幅度也明显收敛，颇有跌不下去的感觉，市场的底部特征似有渐渐显现。那么，如何看待这一资金动向呢？

从盘面来看，本周A股市场形成了一个显著的特征，那就是八二格局。即“二类股”的基金重仓股反复杀跌，本周二的招商银行、本周三的中国平安，在本周五则是煤炭股中的中煤能源、中国神华等。而且此类个股暴跌的同时，恰恰是A股市场形成反弹萌芽之际，难怪有观点将基金重仓股称之为本周反弹行情的“杀手”。不过，幸运的是，大量游资关注的“八类股”的中低价品种反而活跃，从而使得不少强势股率先于大盘企稳，甚至出现了类似于中视传媒、北京旅游等在近期反攻，数个交易日涨幅近一倍的超强股。

对此，笔者认为其实折射出当前两类资金对后续走势的不同看法，游资热钱认为随着政策面的暖风频吹以及奥运的稳定预期，大盘短期或面临着一个难得的炒作机会。但相对应的是，基金等机构资金则从全球性通货膨胀的压力预期以及高油价所带来的全球经济成长放缓的角度而不敢轻易做多，因为这意味着上市公司业绩增长的压力渐增，自然难有持续的炒作契机，这可能

也是基金重仓股在近期反复杀跌的原因。而从本周盘面来看，游资目前关注的品种主要集中在两大主题中，一是高油价背景下所展开的一系列投资机会。如果说高油价是“纲”，又展开了多个“目”，比如高油价显现了新能源与煤化工的投资机会，所以，新能源股在本周一度成为多头的重点猜对对象，川投能源、天保基建等基金品种也参与其中，从而推动着新能源股成为本周大盘凝聚市场参与各方的主要力量。不过，值得指出的是，本周末新能源股龙头品种的风华高科技下将对业绩预增公告，抑制了新能源股的表现激情。再比如高油价的背景是全球性通货膨胀特征，因此，农业股等板块也在本周反复活跃，成为市场的热门品种。

二是奥运板块。这在本周末的走势中表现得较为突出，比如中青旅、北京旅游、首旅股份等品种均有强劲的K线组合，而北京旅游、中视传媒更是游资的推动下，在数个交易日就逆势上涨一倍，成为近期A股市场的明星股。值得指出的是，奥运概念股已从北京区域的个股向旅游板块等外延拓展，奥运概念股的做多动能渐趋聚集起来，之所以如此，主要是因当前市场舆论氛围非常适合游资热钱们对奥运板块的布局，故奥运主题也是一个磁铁，更是化解基金重仓股反复下跌压力的主要多头动力源泉。

研究报告·机构投资评级

2008.7.6 星期日 责任编辑:陈剑立 美编:黄正 P5

国泰君安研究报告认为：

下半年行情波动区间：2500点-3700点

在当前通货膨胀压力持续但未进一步恶化，经济减速迹象逐渐明显的情况下，下半年投资者对宏观因素的关心重点将从通货膨胀转向经济减速。目前经济减速尚未结束，而A股市场上半年的持续暴跌走势却已经基本实现了硬着陆。第三季度经济减速迹象更加明显，如果国家政策应对得当的话，双紧缩的政策在9月份后应该

有所放松，相关政策措施可能给市场带来更大的投资机会。另外，预计上市公司08年全年业绩增速为23%，根据自下而上的观点，上市公司2008年全市场业绩增长为18.8%，08年中报上市公司净利润同比增长约14.2%，出现较大差异的主要原因在于价格管制因素和目前研究员不断下调盈利的悲观预期。目前A股市场估值合理，

从流动性角度来看则并不乐观，市场不存在新一轮牛市的可能，但是却存在纠错的机会，这个改正的机会依靠投资者自身来完成并不现实，更多来自于宏观经济政策的转变。预计08年下半年合理的波动范围为2500-3700点，2500点对应18.8%的业绩增长和动态16倍PE，3700点对应18.8%的业绩增长和动态24倍PE。

天相投顾研究报告认为：